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Íåäåëÿ 3. Êîìáèíàòîðèêà � 2
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áèíîìèíàëüíûõ êîýôôèöèåíòîâ âîçðàñòàåò äî ñåðåäèíû, à ïîòîì óáûâàåò.
2. Íàéäèòå êîýôôèöèåíò ïðè
à) x3y7 â ðàçëîæåíèè (2x− y)10;
á) x3

1x2x
5
4x5 â ðàçëîæåíèè (x1 + x2 + x3 + x4 + x5)10.

3. Äîêàæèòå, ÷òî
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Ïðåäïî÷òèòåëüíî êîìáèíàòîðíîå ðàññóæäåíèå.
4. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ñîñòàâèòü áóêåò èç 17 öâåòîâ, åñëè â ïðîäàæå èìåþòñÿ ãâîçäèêè, ðîçû,
ãëàäèîëóñû, èðèñû, òþëüïàíû è âàñèëüêè?
5. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî âûáðàòü 10 ÷èñåë îò 1 äî 100, ÷òîáû ñðåäè íèõ íå áûëî äâóõ, îòëè÷àþùèõñÿ
íà åäèíèöó?
6. Ëàäüÿ ñòîèò íà ëåâîì ïîëå êëåò÷àòîé ïîëîñêè 1×30 è çà õîä ìîæåò ñäâèíóòüñÿ íà ëþáîå êîëè÷åñòâî
êëåòîê âïðàâî.
à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíà ìîæåò äîáðàòüñÿ äî êðàéíåãî ïðàâîãî ïîëÿ?
á) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíà ìîæåò äîáðàòüñÿ äî êðàéíåãî ïðàâîãî ïîëÿ ðîâíî çà 7 õîäîâ?
7. Â ãðóïïå êàæäûé èç 4 ÿçûêîâ çíàþò 15 ÷åëîâåê, êàæäûå 2 � 6, êàæäûå 3 ÿçûêà � äâîå, âñå ÿçûêè �
îäèí. Êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ëþäåé ìîæåò áûòü â ãðóïïå?
8. Íàéäèòå ÷èñëî öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 210 è íå äåëÿùèõñÿ íè íà 2, íè íà
3, íè íà 5, íè íà 7;
9. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ïðåäñòàâèòü 1000000 â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ òðåõ ìíîæèòåëåé, åñëè
ïðîèçâåäåíèÿ, îòëè÷àþùèåñÿ ïîðÿäêîì ìíîæèòåëåé, ñ÷èòàþòñÿ
à) ðàçíûìè;
á) îäèíàêîâûìè.
10. Â â àóäèòîðèè n ÷åëîâåê è ñòîëüêî æå ìåñò çà ïàðòàìè. Ñòóäåíòû, ðàññ÷èòûâàÿ íàïèñàòü ñëåäóþùóþ
êîíòðîëüíóþ ëó÷øå, ÷åì ïðåäûäóùóþ, õîòÿò ñèäåòü íå íà òîì æå ìåñòå, íà êîòîðîì ïèñàëè ïåðâóþ.
Íî â ñóåòå ïåðåä âòîðîé êîíòðîëüíîé âñå ñàäÿòñÿ íà ñëó÷àéíûå ìåñòà. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
íèêòî èç ñòóäåíòîâ íå îêàæåòñÿ íà "ñòàðîì"ìåñòå.
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Äîìàøíåå çàäàíèå 3

1. Êàêîå ñëàãàåìîå â ðàçëîæåíèè (1 + 2)n ïî ôîðìóëå áèíîìà Íüþòîíà áóäåò íàèáîëüøèì?
2. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ïîñåëèòü 18 ñòóäåíòîâ â øåñòü êîìíàò îáùåæèòèÿ: 2 äâóõìåñòíûõ, 2
òðåõìåñòíûõ è 2 ÷åòûðåõìåñòíûõ?
3. Äîêàæèòå òîæäåñòâà:
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Ïðåäïî÷òèòåëüíî êîìáèíàòîðíîå ðàññóæäåíèå.
4. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçäåëèòü 100 îäèíàêîâûõ àêöèé ìåæäó ïÿòüþ ëþäüìè òàê, ÷òîáû
êàæäîìó äîñòàëîñü íå ìåíåå îäíîé àêöèè?
5. C ïîíåäåëüíèêà ïî ïÿòíèöó äîêòîð äîëæåí ïðèíÿòü 6 ÷åëîâåê. Åæåäíåâíî îí ìîæåò ïðèíèìàòü
ëþáîå êîëè÷åñòâî ïàöèåíòîâ. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îí ìîæåò ñîñòàâèòü ðàñïèñàíèå ïðèåìà? (Ïîðÿäîê
ïðèåìà ïàöèåíòîâ â òå÷åíèå äíÿ ñóùåñòâåíåí.)
6. Îáùåñòâî èç n ÷ëåíîâ âûáèðàåò èç ñâîåãî ñîñòàâà îäíîãî ïðåäñòàâèòåëÿ.
à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæåò ïðîèçîéòè îòêðûòîå ãîëîñîâàíèå, åñëè êàæäûé ãîëîñóåò çà îäíîãî
÷åëîâåêà (áûòü ìîæåò, è çà ñåáÿ)?
á) Ðåøèòå òó æå çàäà÷ó, åñëè ãîëîñîâàíèå òàéíîå, ò.å. ó÷èòûâàåòñÿ ëèøü ÷èñëî ãîëîñîâ, ïîäàííûõ çà
êàæäîãî êàíäèäàòà, è íå ó÷èòûâàåòñÿ, êòî çà êîãî ãîëîñîâàë ïåðñîíàëüíî.
7. Íà äèñêîòåêå 80% âðåìåíè áûë âûêëþ÷åí ñâåò, 90% âðåìåíè èãðàëà ìóçûêà è 50% âðåìåíè øåë
äîæäü. Êàêóþ íàèìåíüøóþ äîëþ âðåìåíè âñå ýòî îáÿçàíî áûëî ïðîèñõîäèòü îäíîâðåìåííî?
8. Íàéäèòå ÷èñëî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ x + y + z = n, ãäå x, y, z � ðàçëè÷íûå íåîòðèöàòåëüíûå öåëûå
÷èñëà.
9. Ñêîëüêî ðåøåíèé (â öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñëàõ) ó óðàâíåíèÿ x1 +x2 +x3 +x4 = 10 ïðè óñëîâèè,
÷òî à) x1 6 3; á) x1 6 3, x2 6 3; â) x1 6 3, x2 6 3, x3 6 3; ã) x1 6 3, x2 6 3, x3 6 3, x4 6 3?
10. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ n âñå ÷èñëà â n-é ñòðîêå òðåóãîëüíèêà Ïàñêàëÿ íå÷åòíû?


